2.3.2 Lomeny nosnik zatizeny rovhomé&rnym spojitym zatizenim
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1)
2)

3)

4)

Oznaéime podpory a a b + dal$i zajimavé mista c, d, e
Naznaéime pribeh reakei podle typu podpory

Vypocitame nahradni bfemena
Q]zfdl.h: 262:52kN
Q=% .fp . ,=%.38.3 =57kN
ngfd3.13: 203:601(N

Vypocitame reakce
a) Pomoci silové podminky do osy x vypoéitdme reakci V.

Y F =0 i
=1

V.+Q:1=0
V,+52=0
V,=-52 kN «—

b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypo&itdme reakci Vs

i - -

i=1
Q.2+Q.1+Q5.45+V,.6=0
52.2457.1+60.45+V,.6=0
V,.6=-431
V, =-71.83 kN

¢) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypocitdme reakci N..
n + _
ZM,,: =0 ™ 2R\
i=1

Ne .6+ V,.3-0Q;.1-Q,.5-Q;5.1,5=0

N,.6+52.3-52.1-57.5-60.1,5=0

N,.6=271
N, =4516kN /Oy

d) Pomoci silové podminky do osy z si ovéfime, Ze mame reakce vypocitany spravne.
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2t Na -Q2— Q3- Vy, =0
45,1657 -60+71,83 =0

0=0,"

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Priib&h normélovych sil na nosniku (znaménkova konvence <85> )

'Podélna osa nosniku se po délce meéni a tim se meéni i vnimani normalovych sil!
- Priibéh od bodu a do bodu d je konstantni, protoze jde o pribéh mezi ,,osamélymi‘ bfemeny.
- Priibéh od bodu d do bodu b je nulovy, protoZe zde neplisobi Zadné norméalova sila.

SVISLE RAMENO:

v bodé a: N,- = "N,=-45,16 kN
vbodé c: NF =Nt =-45.16 kN
v bodé d: Nd* =N =-45,16 kN

VODOROVNE RAMENO:
vbodeb: Ny = 0
vbodé e: NF=NS =0

vbodéd:Ng =N, =0

2) Pribéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkové konvence /E/ )
'Podélné osa nosniku se méni po délce a tim se méni vnimani posouvajicich sil!

- Prtibéh od bodu a do bodu ¢ je konstantni, protoZe jde o pribéh mezi dvémi osamélymi
bfemeny (resp. mezi osamélym biemenem a zacatkem spojitého zatizeni, mezi kterymi

nepusobi zadné sily ani jiné zatiZeni).

- Pribéh od bodu ¢ do bodu d je linearni (kiivka 1°), protoZe jde o prib¢h mezi zacatkem a
koncem spojitého rovnomérného zatizeni.

- Pribéh od bodu d do bodu ¢ je kiivka 2°, protoZe jde o priibéh mezi zacatkem a koncem
spojitého trojuhelnikového zatizent.

- Priibéh od bodu e do bodu b je linearni (kiivka 1°), protoze jde o pribéh mezi zacatkem a
koncem spojitého rovnomérného zatizeni.

SVISLE RAMENO
vbodéa: V,l= v,=52

v bodé ¢: Vi =V," =52 kN
vbodé d: V=V, -Q,=52-52 =0

VODOROVNE RAMENO:

v bodé d: V&&= N, =45.16 kN

v bodé e: V.l = Vd ~Q,=4516-57=-11.83 kN
vbodéb: Vi =V, - Q;=-11,83 - 60=-71.83 kN

Z prubéhu posouvajicich sil je pravdépodobné, Ze mezi bodem d a e se bude vyskytovat
nebezpedny prufez, proto uréime jeho polohu a misto ozna¢ime jako prifez f.
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3)

Vzdalenost miizeme urcit bud’ od bodu d (oznadime xi) nebo do bodu e ( oznagime xr ).
xL=cca 1,635 m
xp=cca [,365 m

Misto nebezpecného prifezu oznatime f.

Ur¢ime néhradni bfemeno zprava (vyhodné&jsi), tj. spojitého rovnomérného zatiZeni od bodu

do e, které ozna¢ime napt. Qp. To budeme potebovat pro vypodet maximalniho ohybového
momentu v nebezpecném prifezu.

Velikost vypodétového spojitého zatizeni v bods f:

far = (fo/ ) . xp=(38/3) . 1,365 = 17,29 kN/m

Qp: Y .fdf Xip = vz 17,29 . 1,365 e 11,8 kN

Priibéh ohybovych momentd na nosniku ( znaménkova konvence C) )

Pribéh od bodu a do bodu c¢ je linearni (kfivka 1°), protoZe jde o pribéh mezi dvémi
osam€lymi bfemeny (resp. mezi osamélym bfemenem a zadatkem spojitého zatiZeni, mezi
kterymi neplisobi Zadné sily ani jina zatiZeni).

Prabéh od bodu ¢ do bodu d je kiivka 2°, protoZe jde o priibéh mezi zadatkem a koncem
spojitého rovnomérného zatiZeni.

Pribéh od bodu d do bodu ¢ je kiivka 3°, protoZe jde o priibéh mezi zatatkem a koncem
spojitého trojithelnikového zatiZeni. V bod& oznageném jako f je vrchol této kiivky.
Priibéh od bodu e do bodu b k¥ivka 2°, protoze jde o prib&h mezi zadatkem a koncem
spojitého rovnomérného zatizeni.

v bodé a: MaL=Q

vbodé c: MSF=V,.1=52.1=52kNm

vbodé d: M¢"=V,.3 —Q;.1=52.3-52.1=104 kNm

vbodé f: M{ =V, . 4,365 - Q5.2 -Qp.0,455= 71,83 .4,365-60.2,865 — 11,8 . 0,455 =
=136.28 kNm

vbodée: M =Vy.3- Qs.1,5=71,83.3-60.1,5=125,5kNm

vbodé b: My¥ =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bode f, kde je maximalni ohybovy moment
o velikosti 136,28 kNm.
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